

今年2月,中海油在威海的海上一期10万千瓦风电场工程预可研报告通过了专家的评审,这一项目是全球目前最大的海上风电项目,项目总投资约210亿元,规划总装机容量100万千瓦。

天时地利 中海油启动“风电”战略

□ 张超 陈时坚

在传统的电力巨头之外,一直以海上石油勘探开发为主业的中国海洋石油总公司(下称中海油),近年来也加入了争夺海上风场的行列中。据悉,中海油将独家开发威海近千公里海岸线的海上风电,整个项目总装机容量120万千瓦,号称“全球最大的海上风电项目”。

“圈海运动”大势所趋

一轮海上风电的大规模跃进,已经箭在弦上。被一些地方和企业视为跃进的“冲锋号”的是,国家能源局正在加紧推动海上风电的特许权招标。4月中旬,国家能源局将完成海上风电特许权招标的合同文本,4月底将进行正式招标。

“海上‘圈地’开始于2005年年底,各大央企早就开始积极动手了。”国家“973”计划风能项目首席科学家、江苏省发改委宏观经济研究院院长顾为东告诉记者,“现在江苏沿海适合发展海上风电的海域基本已经



一轮海上风电的大规模跃进,已经箭在弦上。

抢占完了。”

“我国发展海上风电的工作做得远远不够,目前并不具备大规模发展海上风电的条件。”中国风能协会副会长贺德馨告诉记者,海上风电是风能发展的一个方向,但在缺乏风场规划、资源普查和核心技术的现实条件下,目前国内风电企业出现的大规模圈海和跃进是“盲目和不科学的”。

1亿千瓦风电“蛋糕”

4月初,中国首轮海上风电特许权项目的招标,已经进入最后的准备

阶段。此时,风电产业相关联的上下游企业,早已摩拳擦掌。

在这之前的3月17日,国家能源局召开了海上风电招标工作方案讨论会。会议研究将在江苏大丰、射阳、东台和滨海的4块风场进行特许权招标,并将依次形成海上风电的参考电价。江苏省发改委已经委托中国水电顾问集团华东勘测研究院对上述4块风场进行项目研究和前期勘测。

在海上风电渐趋紧张之下,新增风电的绝大部分将来自海洋。

面对这一巨大蛋糕,除中海油以

外的中国电力投资集团(简称中电投)、中国国电集团公司(简称国电)等能源巨头,以及华锐风电科技有限公司(下称华锐风电)、湘电股份、金风科技等风机制造企业,已经展开了一场资源与话语权的争夺。

中海油的“风电梦”

2007年是中海油风电项目的“突破之年”。当年年初,中海油与山东威海市政府签订了总投资210亿元的海上风电开发协议。2007年底,中海油与福建省政府签署《关于共同推进海峡两岸经济区建设合作协议》,据此开始在福建省开展海上风电项目。

2010年2月,中海油在威海的海上一期10万千瓦风电场工程预可研报告通过了专家的评审。这一项目是全球目前最大的海上风电项目,项目总投资约210亿元,规划总装机容量100万千瓦。

为顺利推进该项目,中海油建设了高达140米的海上测风塔。

“除了个别的项目,山东主要地区适合开发海上风电的地区都(被中海油)暗定了。”威海高新技术产业区

投资贸易促进局局长助理高勤书告诉记者,根据与威海市政府签订的协议,中海油将独家开发威海近千公里海岸线的海上风电,整个项目总装机容量120万千瓦,号称“全球最大的海上风电项目”。

在此之前,中海油四更风电项目24台风机已于3月初全部吊装完毕,预计今年上半年投产发电。

据了解,四更风电项目已于近日获国家发改委批准为清洁发展机制项目。该项目为单边项目,预计年减排量约为88万吨二氧化碳当量。

相关链接

风力发电机是将风能转换为机械能的动力机械,又称风车。广义地说,它是一种以太阳为热源,以大气为工作介质的热能利用发动机。

70年代初期,由于“石油危机”,出现了能源紧张的问题,人们认识到常规矿物能源供应的不稳定性和有限性,于是寻求清洁的可再生能源遂成为现代世界的一个重要课题。风能作为可再生的、无污染的新能源又重新引起了人们重视。

公司动态

石油两巨头称未受地震影响

中石油青海油田距玉树近1000公里;中石化在青海有2座油库。近日,中石油、中石化相关负责人对媒体表示,地震未对公司在青海的油气资产造成任何影响。

据悉,中石油青海油田主要油气田在柴达木盆地,位于青海和甘肃交界区域,距离玉树地区有近1000公里。而中石化在青海并无油田,但在青海拥有2座油库和数座加油站。

中国石油青海油田公司宣传部负责人对记者表示,青海玉树地震对公司旗下油田和设施均未有任何影响,油田设施和天然气管线均未有受影响报告,青海油田的总部所在地甘肃敦煌并未有震感。

青海油田下属的涩北气田是中石油的四大气田之一,从中石油集团此前披露信息称,截至3月24日,青海油田公司涩北气田已生产天然气151.8亿立方米,销售135.5亿立方米,比去年同期增长39%。(钟晶晶)

羚锐制药新膏剂车间投入生产

经过近一年的调试运行,日前,河南羚锐制药股份有限公司的重大生产技改项目——新膏剂车间正式投入生产。

羚锐制药新膏剂车间技改项目,是2007年9月开工建设,2009年4月竣工投入试运行的。该项目是羚锐制药正在实施的“二次创业”工程重点建设项目之一。作为国内最大的贴膏剂药品生产企业,羚锐制药在该项目实施中新增了现代化的膏剂热压法生产线,旨在立足膏剂特色,利用自身所具有的丰富的外用贴剂生产、销售和管理经验,扩大产业规模,打造特色产业集群,早日做强做大羚锐品牌。(汤兴)

中石化46.5亿美元购美国康菲油砂

近日,中石化集团与美国康菲同时宣布:双方已达成最终协议,康菲将自己在加拿大Syncrude的股份售给中石化,售价为46.5亿美元。加拿大是全球油砂资源的聚宝盆,目前世界上所探明的油砂资源95%集中在此。Syncrude公司拥有世界最大的油砂生产项目。此次收购是中石化继2005年收购加拿大北极之光油砂项目后,在油砂业务领域的又一次收购。

中石化相关人士魏福军近日介绍,中石化集团是通过全资子公司——中石化国际勘探公司与康菲公司达成协议,该交易尚需取得中国政府和加拿大政府监管部门的审批。(张艳)

红毛五加高端饮料面世

专门针对都市白领市场

本报讯(记者喻宁)一种生长于高原的神秘植物,如今生活在大都市的人们有幸品味到它的精华:一种专门为都市白领生产的红毛五加植物饮料面世!这一饮料的面世,将开创饮料从原料到工艺制作的先河,一种高品质的饮料将引领都市新的品

味生活。

红毛五加生产于海拔3000米以上,是一种耐寒植物,既是一种药材,也是四川阿坝州羌族同胞浸泡保健的一种名贵植物饮品。由于这样的植物必须新鲜处理,所以,长时间以来,生活在平原地区的人

们根本无法品尝到这一珍贵植物饮品。随着科技的进步,茂县羌寨农副土特产品开发有限公司专门委托成都中医学研究机构,研制开发出一种新型红毛五加植物饮料。据了解,该饮料精选5月海拔3000米以上红毛五加新鲜嫩叶,采用现代工

艺提取红毛五加植物精华,制作成

植物饮料。这样的植物饮料口感纯正、味甘醇厚、回味悠长,夏天特别能解渴。不仅如此,该饮料保持了红毛五加药材的多项特点:服用后抗肿瘤、增强免疫、抗辐射、抗疲劳、祛风湿的功效,是一种现

“活力澳门推广周”在郑州举行

本报讯(记者李代广)继在上海、重庆和北京三个直辖市举办后,4月16日到18日,“活力澳门推广周·河南郑州”在河南省郑州国际会展中心举行。

“澳门特别行政区,是世界最富裕的城市之一,其著名的纺织品、玩

具、旅游业、酒店和娱乐场使得澳门长盛不衰。”4月14日上午,“活力澳门推广周·河南郑州”新闻发布会在河南省商务厅四楼会议室举行,活力澳门推广周组委会副主任、澳门会议展览协会副会长何海明介绍说,“活力澳门推广周第四站之所以在郑州

举行,一是源于中原地区的吸引力和独特的历史、文化区位优势,二是河南突破1亿的人口,市场潜力巨大,三是豫澳商贸互补性强,更重要的是冲着将于4月16日举行的拜祖大典而来,活力澳门推广周已成为河南省政协主办、郑州市政府承办的庚

寅年黄帝故里拜祖大典主体活动内容之一。”

据了解,本次“活力澳门推广周”展览面积共6000平方米,展位220个,主要包括展示、展销、推广、商贸洽谈等活动内容。何海明表示,他知道郑州的别号叫绿城,

这次“活力澳门推广周·河南郑州”在展览上特别强调绿色、环保,倡导参展商和搭建商使用可再利用或可再生的装饰装修材料,例如铝合金构件式展具、节能灯的使用,以达到减少对资源的浪费和对展会现场的环境污染。

地震无情 人间有爱

亚宝向玉树震区捐赠300余万元药品

4月15日,亚宝药业集团办公大楼前,装满整车药品的卡车及随行人员整装待发,近千名员工在捐款箱前踊跃捐款,写有“地震灾区人民有难,亚宝及时伸出援手”字样的标语格外醒目。亚宝药业向青海省玉树地震灾区捐药捐款的场面,涌动着真情,传

递着爱心。

4月14日,青海玉树发生7.1级地震灾害后,亚宝药业集团立即行动起来,及时伸出援手。董事长任武贤连夜从千里之外的北京赶回集团总部,并于15日上午亲自主持召开紧急会议,研究部署援助事宜。他们决

定,在第一时间向灾区捐赠急需的抗菌消炎、防治感冒和腹泻类药物,并迅速将盐酸左氧氟沙星、忍冬感冒颗粒、阿奇霉素注射液、小儿腹泻贴、诺氟沙星胶囊等药品配齐装车,总价值300多万元。与此同时,广大员工也积极踊跃捐款,50元,100元……仅半

天时间,捐款20万元。这些药品和捐

款于15日下午由亚宝集团亲自送往玉树灾区,为当地的抗震救灾做出自己的贡献。

以“用心制药、造福社会”为己任的亚宝药业,在实现产业报国的同时,积极承担企业公民的社会责任,

(永勤 玉祥)



重庆家婆老鸭汤全国连锁招商公告

乙级店:投资三万元 当月收回 来年翻几番 效益很可观

甲级店:投资十万元 当月收回 来年利近百万 致富更壮观

重庆家婆老鸭汤,是重庆家婆食品开发有限公司根据百年家传秘方,并经西南农业大学食品科学院十位教授、专家、在现代食品科学研制方法指导下制作的深受广大消费者欢迎的美味佳肴,其香气淳正,口感舒适,常食不腻。

公司在大规模生产老鸭汤料的同时,已先后开设了十几家家婆老鸭汤酒楼,自面世以来,即以其味美价廉、滋补强身

受到广大消费者的青睐,并迅速在各地掀起连锁加盟热潮。为了使更广大的消费者品尝到家婆老鸭汤的美味,本公司面向全国各省、市、地县级城市,广泛诚招加盟连锁店。热

诚欢迎广大企事业单位和个体经营者、下岗职工、待业者等踊跃投资加盟,投资者只需投入三五万元即可开起一家150~200

平方米的家婆老鸭汤乙级酒楼,一月左右可收回投资,一年可

